



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Две финансируемые Европейским Союзом региональные Программы отмечают свое 20-летие

Ташкент, 15 ноября 2023 г.

Конкурс ремесел и выставка предметов рукоделия, отражающих местные традиции приграничных регионов, проводимые в Узбекистане, завершили серию праздничных мероприятий, посвященных 20-летию ведущих программ Европейского Союза по содействию управлению границами в Центральной Азии (BOMCA) и по предотвращению распространения наркотиков в Центральной Азии (CADAP). Торжественное мероприятие собрало более ста партнеров и бенефициаров программ из всех пяти стран Центральной Азии – государственных учреждений, международных организаций и посольств, представителей гражданского общества.

“За последние два десятилетия эти инициативы сыграли ключевую роль в укреплении сотрудничества, обеспечении стабильности и развития в регионах, где они реализуются. Самое главное, я считаю, что эти финансируемые ЕС программы, служат важным инструментом для продвижения реформ и регионального сотрудничества в Центральной Азии. Так что 20 лет – это действительно огромная веха, которая заслуживает празднования”, - подчеркивает Е.П. Шарлотта Адриан, Посол ЕС в Узбекистане.

Программа по борьбе с наркотиками в Центральной Азии (CADAP) на протяжении последних 20 лет систематически инвестировала в развитие наркополитики в Центральной Азии. Обмен опытом и внедрение международных стандартов в работу национальных партнеров усилили потенциал не только в области наркополитики, но и в сборе и анализе данных, профилактике употребления наркотиков и лечении людей с расстройствами в результате наркотической зависимости. Программа также поддержала создание региональных альянсов и сетей профессионалов Центральной Азии и укрепила их сотрудничество с профильными агентствами ЕС.

«Я хотела бы воспользоваться моментом, чтобы признать и оценить прекрасную работу и самоотверженность всех тех специалистов и учреждений, которые на протяжении многих лет участвовали в различных этапах программы. Поздравляем BOMCA и CADAP с 20-летием. Я желаю вам успехов в продолжении вашего пути, в преодолении новых вызовов в регионе, адаптации к изменениям в стремлении к устойчивому развитию», - поздравляет г-жа Мария Гонсалес, руководитель FIIAPP, Международного и Иbero-Американского фонда управления и государственной политики, который реализует текущую 7-ю фазу CADAP. «Сегодняшняя дата — это прекрасная возможность не только оглянуться назад на все то, что было сделано,

но и обратить взор вперед, к новым горизонтам, в которых межрегиональное сотрудничество будет продолжать служить средством укрепления связей между ЕС и Центральной Азией».

ЕС запустил **Программу управления границами в Центральной Азии (БОМКА)** в 2003 году с целью поддержать диалог ЕС-Центральная Азия в области безопасности границ и содействовать сотрудничеству между пятью странами Центральной Азии для более эффективного управления границами. В течение последних двух десятилетий БОМСА поддерживала национальные партнерские агентства в их работе по институциональному развитию, продолжала повышать навыки пограничных, таможенных и ветеринарных ведомств, участвующих в пограничном процессе, привнося лучшие практики, извлеченные из опыта стран-членов ЕС.

«За 20 лет своего существования БОМСА претерпела тематическую трансформацию, сместив фокус внимания на управление границами, содействие торговле, управление миграцией и совместные усилия в приграничных районах. В рамках текущей 10-й фазы БОМСА начала тесно сотрудничать с общинами приграничных районов для улучшения условий жизни местного населения, расширения прав и возможностей женщин и уделения особого внимания мигрантам с привлечением гражданского общества», – говорит генерал Г-н Гунтис Пуйтс, Координатор БОМКА 10.

Более подробную информацию о программах CADAP и БОМСА можно найти по нижеследующим ссылкам:

<http://www.eu-cadap.org>

<https://www.bomca-eu.org>